




















宁德市 2016—2017 学年度第二学期期末高一质量检测

地理(必修 2)参考答案及评分细则
一、单项选择题（每题 1.5 分，共 48 分）

题号[来源:

学_科_网 Z_X_X_K]

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B C C A A D A C B A

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

答案[来源:

学#科#网]

B B D A B C A D C A

题号 21[来源:学科网] 22 23 24 25 26 27 28 29 30

答案 C B B D C B C D B D

题号 31 32

答案 D A
二、综合题（共 52 分）

33.（12 分）

（1）(4 分)现代型 低出生率；低死亡率；低自然增长率；【每点 1 分】

（2）（3 分）增加（上升）【答“增长”不给分，因为“增长”有正负之分】 外来人口

的迁入；人口的自然增加（人口自然增长率上升快）【每点 1 分】

（3）（5 分）交通拥挤；住房紧张；就业困难；社会治安差；城市环境质量下降；社会

资源紧张【每点 1 分，任答 5 点得 5 分，言之有理，酌情给分】

A 类题
A34.（10 分）

（1）（6 分）自来水厂（1 分）位于河流上游，水质好，污染少。（2 分）

商贸服装城（1 分）位于城区（市中心），消费市场大，交通运输便利。（2 分）

（2）（4 分）位于我国东南沿海，信息技术发达【必答】；加工技术高，产品质量好【必

答】；靠近公路、铁路，交通运输便利（物流业发达）；地处平原，土地资源丰富，

土地租金低；靠近城市，消费市场广大；国家政策扶持。【每点 1 分，必答点共

占 2 分，其他任答 2 点得 2 分】

A35．(10 分)

（1）（6 分）铁路贯通该区，临近港口，水陆交通便利；人口密度小，土地租金低；国

际市场需求量大；国家政策的支持；农业耕作技术的改善；转基因技术的应用；

机械化水平高【每点 1分，任答 6 点得 6分，言之有理，酌情给分】

（2）（4 分）草场面积减小，压缩畜牧业的发展空间（使种植业和畜牧业比重失调）；

水土流失加剧，土壤肥力下降；农药、化肥的大量施用，使生态环境恶化。【每

点 2分，任答 2 点得 4 分。分析过程要有因果关系，否则得 1分。言之有理，酌

情给分】

A36．(10 分)

（1）（6 分）印度智能机手机市场潜力大（印度手机市场广阔）；劳动力充足而且廉价；

国家政策支持；交通运输方式齐全便捷（写具体交通运输方式也得分）；风景优美



（临近湖泊）；基础设施完善。【每点 1 分】

（2）（4 分）增加就业机会；增加财政收入（增加经济收入）；带动相关产业的发展；

印度人民可以享受到高配低价的手机产品（提高手机的普及率）；加快印度工业化

和城市化进程。【每点 1 分，任答 4 点得 4 分，言之有理，酌情给分】

A37.（10 分）

（1）（4 分）海底地形、地质条件复杂；施工过程易受台风影响；易受海水潮汐 的影响

（易受海水运动的影响）【每点 2 分，任答 2 点得 4 分】

（2）（6分）缩短珠海、澳门、香港三地之间的通行时间，加强联系；促进三地之间的

经济交流，有利于三地优势互补，促进珠三角地区经济协同发展；带动三地旅游

业等其他产业的发展；有利于巩固国防，维护国家稳定。【每点 2 分，任答 3 点

得 6 分，言之有理，酌情给分】

B 类题
B34.（10 分）

（1）（4 分）商业 工业 距离市中心远近；交通通达度（便捷程度）【每点 1 分】[来源:学&科&网]

（2）（3 分）② 接近工业区，便于上下班【写出便于上下班即得分】；接近商业区，

方便购物【写出方便购物即得分】；环境适宜居住【每点 1 分，原因任答 2 点得

2 分】

（3）（3 分）③ 降低成本（土地租金低）；保护环境（减轻市区的污染）【每点 1 分】

B35．(10 分)

（1）（2 分）季风水田农业（水稻种植业） 水稻 【每点 1分】

（2）（2 分）热量充足；降水丰沛；雨热同期【每点 1 分，任答 2 点得 2 分，答水热

条件好给 2 分】

（3）（6 分）小农经营；单位面积产量高（单产高）；商品率低；机械化水平低；科

技水平低；水利工程量大。【每点 2分，任答 3 点得 6分】

B36．(10 分)

（1）（4 分）从业人员技术水平高；产品更新换代周期短；研发费用比重大；产品面

向世界市场【每点 2分，任答 2 点得 4分，言之有理，酌情给分】

（2）（6 分）地理位置优越，环境优美；气候宜人；交通便利；科技发达，人才众多；

国际、国内市场广阔（国内市场稳定）；国家政策支持；拥有创新环境和文化

【每点 2 分，任答 3点得 6 分，言之有理，酌情给分】

B37.（10 分）

（1）（6 分）海拔高，气温低（高寒）；沿途多冻土，施工难度大；沿途多高山河谷，

地形地质条件复杂（地势起伏大）；海拔高，太阳辐射强（紫外线强）；途经自然生

态保护区，生态环境脆弱；海拔高，易缺氧。【每点 2 分，任答 3 点得 6 分】

（2）（4 分）加强了青藏地区与内地的联系，将当地的资源优势转化为经济优势；有利

于青藏地区少数民族脱贫致富，巩固民族团结和社会安定；有利于青藏地区与内

地的文化交流；有利于青藏地区旅游业的发展；有利于巩固国防，保卫边疆。【每

点 2 分，任答 2 点得 4 分】[来源:学科网]


